
Országgyűlési képviselő

Iromány száma: K/9262.

Benyújtás dátuma: 2020-02-18 11:57

Parlex azonosító: 1DA5H6DF0001

Címzett: Kövér László, az Országgyűlés elnöke
Benyújtó: Dr. Gurmai Zita (MSZP) 

Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Dr. Kásler Miklós, emberi erőforrások minisztere 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Miért hatékonyabbak hazánknál más országok a 
rákos megbetegedések elleni fellépésben?" 

Tisztelt Miniszter Úr!

Az Európai Unióban a magyarok veszítik el a legtöbb egészségben eltöltött életévet az összes 
tagállam közül a ráknak köszönhetően. Ezt mutatta ki a Svéd Egészséggazdaságtani Intézet egy 
frissen megjelent kutatása [1] . A kutatás megállapításai nem csak azért rendkívül lehangolóak, mert
kimutatja, hogy kevesebbet élnek a magyarok, mint élhetnének, ha más európai országba születtek, 
hanem azért is, mert rosszul teljesítünk olyan országokhoz képest is, akiknek (az eurostat adatai 
szerint) a GDP arányos egészségügyi kiadása hasonló, mint Magyarországé.

Írország és Magyarország összehasonlítása mutat rá erre leginkább, a két ország ugyanis a GDP 
arányában közel azonos összeget költ évente az egészségügyre ennek ellenére Írország a 3. 
leghatékonyabb a rák elleni fellépést tekintve, Magyarország pedig a legrosszabb (elvesztett 
életévet számítva).

Beszédesek továbbá azok az adatok is, amelyek azt mutatják, hogy azok az országok is jobban 
teljesítenek nálunk, akik kevesebbet költenek az egészségügyre, mint Magyarország, ilyen például 
Lengyelország, Szlovákia vagy Észtország.

A fenti adatok azt mutatják, hogy Magyarországon az egészségügyi erőforrások felhasználása nem 
hatékony, sokkal rosszabb eredményt produkál az ellátórendszer, mint a hasonló helyzetben lévő 
országoké.

A fentiekre tekintettel kérdezem Miniszter Urat:

< > Mi az oka annak, hogy hazánkhoz hasonló helyzetben lévő országok (GDP arányos 
egészségügyi kiadásokra tekintettel) sokkal jobb eredményeket produkálnak a rák elleni fellépést 



tekintve, mint Magyarország? Milyen terveket dolgozott ki a minisztérium a fent ismertetett 
különbségek leküzdésére és hol tart ezek megvalósítása? Mivel magyarázza a kérdésben ismertetett 
különbségek meglétét, miért ilyen kicsi a magyar egészségügyi ellátórendszer hatékonysága a rák 
elleni fellépés tekintetében? 

[1] https://ihe.se/en/publicering/comparator-report-on-cancer-in-europe-2019/
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